「黑武士」劍襲瑞典校園 3死2傷



瑞典昨晨有一名蒙面男子,手持長劍闖 入西南部城鎮特羅爾海坦一間學校施襲, 名男教師當場被刺死,一名11歲受傷學 後不治,另有兩名師生受傷,兇徒 目擊者稱兇徒當時戴着《星球大戰》角色 黑武士的面具, 學童紛紛以為是表演, 放 下戒心走近。當地傳媒稱兇徒20多歲,是 該校舊生,但消息未經警方證實,行兇動

學生以為表演 要求合照

警方於早上10時10分接報,兇徒戴着黑武 士面具、身穿黑衣進入校內,學生均以為是表 演,更有人上前與他合照及要求觸摸長劍之 際,兇徒突然施襲,人群慌忙走避。兇徒之後 穿梭課室和學校餐廳尋找獵物,更企圖襲擊接

警方指兇徒身上有多件武器,包括長劍及 至少一把「刀狀物體」,又稱很多師生弄不清

勒文宣佈取消原定行程,前往當地視察。

工業城市特羅爾海坦位於瑞典第二大城市 哥德堡附近,人口約5.7萬,是已破產的紳 寶車廠發源地。事發學校約有400名學生。 學生年齡介乎6至15歲,據報當日學校曾開 會,商討餐廳容許外人使用會否帶來安全風 險。校園襲擊案在瑞典相當罕見,對上一次 嚴重個案發生在1961年。

■法新社/美聯社/路透社/《每日郵報》







地,侯賽尼獲任命為耶路撒冷的「穆夫提」(解 釋伊斯蘭教法的學者)。他多次煽動反猶太人騷 亂,被判監禁10年,但從未服刑。他此後繼續支 持排猶行動,包括1936年至1939年的巴勒斯坦阿 拉伯人示威,他亦因此被罷免職務。

二戰時,侯賽尼支持納粹德國和意大利,並協

11月在柏林與希特勒會晤。二戰後侯賽尼在埃及 控制的加沙地帶成立「全巴勒斯坦政府」,1959 年被埃及當局解散。侯賽尼亦積極參與建立「巴 勒斯坦解放組織 L(PLO), 但此後被PLO邊緣化, 逐漸失去影響力,1974年在黎巴嫩貝魯特去世。

巴勒斯坦前領導人阿拉法特在青年時期,曾與 侯賽尼接觸並受其影響。在很多巴人眼中,侯賽 尼是巴勒斯坦阿拉伯人民族主義運動之父。

■綜合報道

《非凡生命歷》揭日軍暴行

日戲院無視右翼照播

的電影《非凡生命歷》(Unbroken),内容牽涉二戰時日軍暴 平洋墜毀,他在海上漂流47 行,自去年底上映以來一直遭到 日本右翼猛烈批評,威脅杯葛和 阻止電影在日本上映。不過,據 報日本各大戲院已決定無視右翼 反對聲音,明年起播放,其中東 京會在2月率先上映

《非》片改編自奧運長跑選 手、二戰美國空軍機師贊佩里尼 節「完全是捏造」。反對團體在網

荷里活女星安祖蓮娜祖莉執導 的真實經歷。1943年,贊佩 里尼駕駛 B-24 轟炸機在太 天後被日軍俘虜,囚禁兩年 間遭到日本獄卒兇殘虐待。 贊佩里尼去年7月在洛杉磯家中因

> 肺炎逝世,終年97歲。 日本右翼批評該片帶有「反日本 民族」意識,不滿電影情節把日本

> 獄卒描繪為兇殘成性,甚至批評情



■《非凡生命歷》劇照

上發起抗議,要求當局禁播電影, 又罵安祖蓮娜,稱「日本不歡迎

安祖蓮娜曾表示不介意電影遭 到批評,希望透過電影呈現戰爭 實況,又向贊佩里尼堅忍不屈的

「希特勒只想驅逐猶太人,無意 趕盡殺絕,但侯賽尼對希特勒説『如果 你只是趕走他們, 他們會都跑來這裡 (巴勒斯坦)』。希特勒問應該怎麼 辦,侯賽尼説『燒死他們』。」

希魔早決定屠猶

歷史上,侯賽尼和希特勒1941年11 月的確曾在柏林會面,但交談內容外界 並不清楚。納粹曾發放宣傳片,顯示侯 賽尼向希特勒致以納粹式敬禮,然後兩 人握手,納粹官方説法是希特勒承諾 「消滅阿拉伯地域的猶太人」。數月後 納粹推行臭名昭著的「最終解決方 案」,但歷史家指出在侯賽尼和希特勒 見面前,納粹已開展大規模屠殺、設立 集中營,亦可能只是利用侯賽尼為暴行 辯護,而希特勒早決定屠猶,無需聽取

他人意見來作決定。 內塔尼亞胡的言論遭到以色列輿論猛 烈抨擊,國會反對黨領袖赫爾佐克批評 這反映了一種對歷史的危險扭曲,要求 內塔尼亞胡立即更正。研究大屠殺的著 名史學家、希伯來大學學者齊默爾曼表 示,內塔尼亞胡推論過遠,根本站不住 腳,「把希特勒的罪行推給他人,等同 否認和淡化大屠殺」。齊默爾曼續稱, 侯賽尼對希特勒沒確實影響力,只想借

助他解決猶太人湧入巴勒斯坦的問題。 特拉維夫大學史學家利特瓦克形容,內 塔尼亞胡的言論是「謊言、羞恥」。

死者家屬批篡改歷史

以色列猶太大屠殺紀念館首席史學家 波拉特亦表示,侯賽尼希望納粹屠殺計 劃將巴勒斯坦的猶太人也抱括在內,但 這並不代表侯賽尼促使希特勒屠猶。有 大屠殺受害人家屬指出,在侯賽尼和希 特勒會面前,其親人已遭殺害,批評內 塔尼亞胡「無力改變未來,只能企圖篡 改歷史」。

內塔尼亞胡前日訪問德國,與默克爾 和美國國務卿克里會晤時,稍微放軟口 風,稱無意為希特勒辯護,但同時強調 不可忽視侯賽尼的角色,「不幸的是, 侯賽尼至今仍為巴人崇拜的對象」。默 克爾在與內塔尼亞胡舉行的共同記者會 上直斥有關説法,表示德國人明白自己 在大屠殺中的責任,這信念要傳承下 去,沒理由改變現有歷史觀。默克爾發 言人也表示,大屠殺在很大程度上是德 國人的罪行,這在學校也有講授,國民 不會忘記。巴勒斯坦自治政府主席阿巴 斯指責內塔尼亞胡為希特勒的罪行開 脱,是篡改歷史。

> ■美聯社/法新社/《衛報》/ 《紐約時報》

資源制衡

日本首相安倍晉三昨日抵達蒙古,展開爲期一周 的蒙古及中亞五國訪問。他下午於烏蘭巴托與蒙古 總理賽汗比勒格會談,雙方就促進經濟合作達成一 致,確認深化雙方經濟關係。共同社稱,在中國經 濟增長放緩及資源價格低迷的情況下,蒙古的礦業 表現不濟,而中亞擁有豐富資源,日本有意通過支 援蒙古經濟發展,爭取日本資源供應多元化,同時 制衡不斷增強影響力的中國

這是9年來首次有日本首相訪問中亞,上次是小 泉純一郎於2006年到訪。與安倍同行的還有約50 間日本大企業的代表,日本可能與各國簽訂總額數 十億美元的商業合約,包括日揮等5間公司與土庫 曼斯坦簽訂總額1萬億日圓(約644億港元)的天然氣

日本與蒙古近年關係密切,安倍2013年3月便 曾出訪蒙古。他昨日與賽汗比勒格會談時,雙方就 推動日蒙安保合作達成一致。安倍又介紹日本新通 過的安保相關法,形容是「積極和平主義的實踐核 心」,賽汗比勒格對此表示支持

安倍之後會依次訪問土庫曼斯坦、塔吉克斯坦、 鳥茲別克斯坦、吉爾吉斯斯坦及哈薩克斯坦等中亞

中國正透過亞洲基礎設施投資銀行增加在中亞影 響力,安倍早前聲稱會在2020年前,將日企的**全** 球基建項目投資增加兩倍,至30萬億日圓(約1.93 萬億港元),其中包括中亞地區。 ■共同社/法新社



■安倍夫婦會晤蒙古總統伉儷

自衛隊鬧兵源荒 日本國會通過新安保法案後, 愈來愈多國民擔心加入自衛隊會

日人憂被送上戰場

被送上戰場,因此放棄自衛隊這 一「特殊國家公務員」的工作, 令今年度自衛隊招募的報名人數 按年大減20%,令自衛隊出現 「兵源荒」。

根據內閣府調查,2015年度報 名成為長期僱用型自衛隊員 (職 業軍人)的人數大減20%,創下 9年來最少人報名紀錄。今年8 了自衛隊募集。」 至9月,防衛省在全國集中招募

海陸空自衛隊員,報名的只有 2.5萬人。

長期僱用型自衛隊員被稱為自 衛隊核心力量,雖然不是指揮 官,但會長期服役,負責技術和 武器裝備使用等核心工作,有別 於任期2至3年的短期僱用型自 衛隊員。

對於報名人數減少,防衛省解 釋:「民間企業招聘增加,影響

■綜合報道